

# “宪”场有你 共赴“法”约

## 我市举行“12·4”国家宪法日宣传活动

本报讯（记者 孙露）今年12月4日是我国第11个国家宪法日，当日上午，我市组织40余家单位围绕“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”主题，在万达广场门前举行大型法治宣传和法律咨询活动。

活动现场，市委依法治市办、市司法局、市发改委、市卫健委、团市委等40余家单位的上百名工作人员组成普法队伍，身披绶带，并设立了集中的普法“摊位”。按照“谁执法谁普法”的普法责任制，各部门有序为市民宣传相关法律法规，现场解答群众法律咨询。同时，市委依法治市办还组织各成员单位设置了普法展板，重点宣传新中国宪法

发展历程和宪法的地位作用，宪法、国旗法、国歌法、国徽法等相关法律，以及新中国成立以来特别是党的十八大后，我国在全面推进依法治国方面取得了显著的历史性成就等内容。

记者看到，一条条印有普法内容的横幅悬挂在活动现场，各种宣传资料有序陈列。不少市民通过现场咨询、领取印有法律常识的购物袋和普法台历等礼品，了解学习法律法规。同时，活动现场还设置融合宪法相关知识的景观造型和“守护法治灵魂 共绘‘宪’政蓝图”签名墙，吸引了许多群众驻足围观、打卡合影。

值得关注的是，今年活动现场还设

置了法治文艺演出，来自山西大同大学学生表演了朗诵《宪法之光，照亮征程》、歌曲《我爱你中国》、三句半《宪法青春，乐动未来》，用通俗的语言传递法治声音，讲述法治故事，创新传播方式，赢得阵阵掌声。

今年12月1日至7日是第7个宪法宣传周，期间，我市各有关部门还将再在各类人流量较大，普法宣传效果好的场所设立普法专题区域、板块，打造法治宣传阵地，开展系列普法宣传活动，让全民学习了解宪法与法律，进一步增强法治观念，营造浓厚法治氛围，使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风。

## 平城区开展2024年国家宪法日宣传活动

本报讯（记者 邱东芳）4日，围绕“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”的主题，平城区在永泰门广场举行了宣传活动，同时第7个全国“宪法宣传周”同步启动。

当日，平城区政法各单位、区直各职能部门齐聚永泰门广场，开展国家宪

法日主题宣传活动。工作人员通过悬挂条幅、设置展板、签名墙、设立宣传咨询台等方式，向过往群众讲解国家宪法日的由来、宪法的发展历程、宪法的地位、基本原则等知识，让广大群众进一步了解宪法，自觉维护权威，让宪法深入人心，动员全社会尊崇宪法、学习宪

法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。

下一步，平城区政法相关部门和单位还将深入企业、学校、社区、农村，全方位、多形式地开展宪法宣传教育活动，增强群众宪法意识，维护宪法权威，推动宪法全面贯彻实施，在全社会营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

## 全市各学校多形式开展宪法宣传

本报讯（记者 丁亚琴）开展宪法晨读活动、邀请检察官讲解、举行主题队会……4日，全市各学校举办形式多样的宪法宣传活动，普及宪法知识，弘扬宪法精神。

市实验中学各班级开展宪法晨读活动，领诵同学铿锵有力，跟读同学精神饱满。在庄严肃穆的氛围中，同学们

整齐嘹亮地诵读了宪法总纲、公民的基本权利和义务等内容。平城区23校邀请平城区人民检察院检察官王丽燕开展普法宣讲活动。王丽燕向同学们介绍了宪法日的由来、我国宪法的发展历程、宪法的地位、公民基本权利等内容，并结合真实案例以案释法，引导同学们要认真学习法律知识。平城区46校举

行主题队会，各中队辅导员以通俗易懂的语言向队员们介绍了宪法的重要地位和基本内容，并通过图片、视频、案例分析等方式，让队员们深刻认识到宪法的重要性。平城区42校、平城区御河小学等学校通过举办宪法知识讲座、主题升旗仪式等形式，让法治的种子植根于同学们心田。

## 大同大学开展普法宣传活动

本报讯（记者 丁亚琴）4日，大同大学法学院围绕“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”主题，开展了一系列形式多样、内容丰富的宪法宣传活动。

法学院师生通过悬挂宣传条幅、摆放普法展板、发放宣传资料等方式，宣传宪法知识，并设置法律咨询台，与大学生交流生活中经常遇到的法律维权问题，向大学生宣传反电诈、劳动法等

知识，引导学生学会用法治思维解决问题，增强依法维权意识。为进一步激发学生们学习法律知识的热情，法学院还举办了一场法律知识竞赛。通过竞赛，学生们不仅检验了自己的法律知识水平，还学习到更多法律知识。法学院师

生还走进市实验小学，开展了一场别开生面的模拟法庭暨法治进校园活动。逼真的场景、典型的案例、庄严的审判、生动的辩护，让小学生更直观了解案件的审判流程，深刻认识违法犯罪的严重后果。

## 平安建设宣传周

### “12·5”国际志愿者日

### 关爱特殊儿童 志愿者在行动

12月5日是第39个国际志愿者日。昨日，团市委联合市青年志愿者协会在平城区特殊教育中心学校，开展了主题为“贡献志愿力量 创造美好生活”助学筑梦志愿服务活动，为特殊儿童群体传递温暖和爱心。

图为志愿者向孩子们捐赠礼物。

本报记者 孙露 摄



新荣区

### 道德评议 聚民意倡新风

本报讯（记者 辛雅君）近年来，新荣区西村乡西村村“两委”干部与村民代表经常齐聚一堂、畅所欲言，对身边的爱心互助、好人好事、孝行善举等文明行为进行评议，倡导大家树立文明健康、勤俭节约的生活理念。

该村每次召开道德评议会，都会把民间的文明言行、和谐故事等进行表扬，并树立典型。同时，积极调解邻里纠纷、家庭矛盾等，以道德评议的力量化解村民的揪心事、烦心事，让村民评议不文明现象和不道德行为，引导村民提建议、想办法，自觉抵制不文明行为。在道德评议会的推动下，西村村破除陈规陋习、提高村民素质，不断加强精神文明建设，激发了村民参与文明和谐美丽新农村建设的热情，文明新风悄然兴起。



倡导移风易俗 弘扬文明新风

云冈区检察院

### 助力解决农民工 “烦薪事”

本报讯（记者 孙露）“真是太感谢你们了，不辞辛苦帮我们讨回了拖欠一年多的工钱……”近日，农民工武某某和同伴拿到9000余元工资后，对云冈区检察院表达感激之情。

日前，云冈区检察院接到区人社局移送的一起欠薪案件。武某某和同伴反映，他们在一家机械公司从事焊接工作，被拖欠了一年多的工资，总计24435元。

案件受理后，承办检察官第一时间联系当事人、欠薪单位负责人了解详细情况。案件办理中，检察官发现欠薪单位因经营困难长期处于半停产状态。检察官一方面向公司负责人详细解释相关法律，督促其尽快支付欠薪；另一方面，征得武某某和同伴同意后，提出了分期支付的解决方案。

在检察机关努力下，欠薪单位向武某某和同伴支付了9000余元工资，剩余工资将按期支付，这起拖欠农民工工资案得到圆满解决。

左云县

### 举办能人艺人 技艺培训班

本报讯（记者 杨海峰）日前，左云县文化和旅游局组织了全县58名文艺小分队成员、乡村文化带头人、能人和艺人，进行了政策和技艺培训，旨在提升他们的政治素质和党性修养，增强他们在文化管理和服务方面的能力。

培训分别从广场舞编排、手工制作等进行了现场教学授课、现场展演，让每一位参训人员均受益匪浅。

据悉，该县在文艺队伍建设方面还将加大力度，在提升文艺人才理论知识储备、表演能力的同时，提升具有左云特色的群众文艺作品创作能力，并发扬“传帮带”精神，引导激励更多的人才投入到基层文化建设和服务实践中去。